1. Objetivo:
El objetivo principal de este modelo presupuesto es estimar los ingresos financieros esperados durante un período de 5 años para los servicios DDUU y funerarios, teniendo en cuenta múltiples variables y utilizando recursos humanos específicos para llevar a cabo la actividad de recaudación.
El modelo debe permitir que un usuario con conocimientos básicos pueda manipular el módulo, ingresar la variable de cálculo y poder verificar las variables de control

2. Alcance:
El presupuesto abarcará todas las actividades relacionadas con la recaudación de cuotas para los servicios sepultura y funerarios. Esto incluirá la identificación de fuentes de información potenciales, ejecución y muestra de información.

3. Recursos Necesarios:
Personal: Se asignarán recursos humanos específicos para llevar a cabo la ejecución del proyecto.
Horas-Hombre: El presupuesto tendrá en cuenta las horas-hombre necesarias para cada etapa del proceso de recaudación, desde la investigación y planificación hasta la ejecución y seguimiento.
Reportes 
Reportes de generación de cuotas desagregado, este se solicitará al proveedor SG, el cual debe mostrar la información por las siguientes variables:
· Valor de cuota 
· SSFF
· IGV
· Interés 
· Servicios adicionales









4. Plazo:
El presupuesto cubrirá un período de 4 meses, comenzando desde junio hasta setiembre 24.

5. Variables a Considerar:
Dado que hay múltiples variables que pueden afectar la recaudación de cuotas para DDUU y SSF, se realizarán estimaciones basadas en análisis históricos, proyecciones de crecimiento, tendencias del mercado y otros factores relevantes. Las variables a considerar incluyen:
· Cuotas por cobrar desagregadas en:
· Cuota base por el servicio sepultura.
· Impuesto General a las Ventas (IGV).
· Intereses.
· Servicios de funerarios (SSFF).
· Variables de cancelación de contratos.
· Variables de adelantos.
· Variables de pagos en fecha, sin pago y pago atrasado
· Variable de pago por región
· Variable de comportamiento semanal de efectiva: versus cartera y  ppto.
· Variable de adelantos, versus cartera y ppto

6. Variables de Calendario:
Se considerará el impacto del calendario en la recaudación de cuotas, incluyendo la influencia de los días de la semana (fines de semana, cantidad de sábados, domingos), así como los días festivos, en la cantidad de ingresos generados.

7. Formato y Presentación:
El presupuesto se presentará en un formato claro y detallado, que incluirá desgloses por cada una de las cuotas por cobrar desagregadas mencionadas anteriormente, estimaciones de montos específicos, y justificaciones para cada estimación realizada.

8. Aprobación y Revisión:
El presupuesto será sometido a revisión y aprobación por parte del área de RYC, Gerencia de Operaciones, quien proporcionará retroalimentación y aprobación final antes de su implementación.




9. Seguimiento y Actualización:
Se establecerá un sistema de seguimiento para monitorear el desempeño real en comparación con las estimaciones presupuestarias. Se realizarán actualizaciones periódicas a las variables del presupuesto según sea necesario para reflejar cambios en las condiciones del mercado o en las estrategias de recaudación.
